

# 分级干预拯救“熊孩子”

## 龙泉创新机制填补罪错未成年人管教空白

### 阅读提示

受到保护处分的初中生,将回到校园继续学业。分级干预结束后6个月内,检察机关会不定期回访他们,跟踪了解教育矫治的实际效果。

□ 记者 谢佳俊 通讯员 邱哲

**本报讯** “我很后悔,今后一定认真学习,再也不打架了。”日前,龙泉市检察院邀请公安干警、法定代理人举办了一场特殊的“未成年人保护处分宣告会”,对3名罪错未成年人进行现场训诫,初中生付文(化名)、叶兴(化名)和张明(化名)当场落泪,表达了悔过之心。

今年,三个少年频繁出入酒吧等场所,多次参与打架斗殴,行为已构成寻衅滋事罪。但因他们未满16周岁,不适用于刑事处罚,在综合考量三人的行为性质等因素后,检察机关启动分级干预机制,对他们作出保护处分,并现场敦促监护人担起教育责任,帮助孩子回归正轨。

这是龙泉市创新机制帮扶罪错未成年人以来,首个成功分级干预的案例。据了解,目前我国法律对实施犯罪的未达刑事责任年龄的未成年人、有严重不良行为的未成年人缺少有效应对矫正措施。“解决这一问题的关键,在于针对未成年人的罪错程度设置阶梯式处罚措施,实现矫治的个别化和有效性。”龙泉市检察院管晓昕说。

今年5月,龙泉市检察院联合市公安局、市教育局、团市委、市民政局、市妇联制定出台《关于对罪错未成年人开展分级干预工作的规定(试行)》,建立了一套符合未

成年人罪错行为处置规律、轻重有别、逐渐递进的措施体系,对罪错未成年人的行为性质、情节、危害程度以及人身危险性等情况进行综合研判,进而提前干预,预防其再犯。

“对初次实施罪错行为、人身危险性比较低的未成年人,我们会优先采用训诫、责令具结悔过、责令赔礼道歉、赔偿损失等非约束性的保护处分措施。”管晓昕告诉记者,如果这些措施没有取得良好的教育矫治效果,或是未成年人的罪错行为性质、后果比较严重,甚至反复实施罪错行为、人身危险性较大,检察机关会责令其接受观护帮教,建议公安机关落实治安处罚,或将其送往专门的干预基地,启动收容教养程序等,“这些教育矫治措施的针对性更强,也更具强制性,相当于‘干预升级’,防止他们在违法犯罪的道路上越滑越远。”

在对罪错未成年人开展观护帮教的过程中,检察机关会专门组建由监护人、所在学校教师、专业社工、心理咨询师等组成的帮教小组,制定一对一帮教方案,在此期间,罪错未成年人必须遵守特定行为规范,不能与特定人员交往或出入特定场所,同时需定期接受心理辅导或其他治疗等。

管晓昕告诉记者,付文等三名受到保护处分的初中生,将回到校园继续学业。“分级干预结束后6个月内,检察机关会不定期回访他们,跟踪了解教育矫治的实际效果。”

## 龙泉一女子骑电动车被撞飞 头部连遭2次撞击,幸“盔”保命

□ 记者 麻东君 通讯员 程文泉

**本报讯** 近日,龙泉发生了一起惊险事故,一辆小轿车闯红灯撞飞电动车,电动车驾驶员腾空翻滚两圈,头部遭受两次重击,造成膝盖骨折、肋骨骨折,所幸电动车驾驶员戴了头盔,没有生命危险。

7月23日,龙泉市公安局交警大队事故处理中队值班民警接警后,赶往现场进行事故勘查。白色轿车前挡风玻璃破裂,左侧车头严重受损。电动车前挡板和侧挡板破裂、车身扭曲变形。

经过调查,7月23日,林某驾驶小轿车沿龙窑路由西往东行驶,当天上午7点06分许,途经龙窑路与后沙路交叉口时,违反交通

信号灯指示通行(闯红灯),与沿后沙路由北往南直行的祝某驾驶的二轮电动车发生碰撞。

记者调取了事发路段的监控视频,看到祝某驾驶电动车(佩戴安全头盔)正常驶过十字路口,林某驾驶白色小轿车未注意前方交通信号灯是红灯的情况下继续前行,与祝某驾驶的电动车迎面碰撞。

受到巨大冲击力,祝某被撞得腾空飞起,头部狠狠撞上了汽车的前挡风玻璃。祝某被撞腾空翻滚两圈后,头部朝下垂直坠地,头部第二次重击向地面。祝某正是牢牢佩戴这顶安全头盔,才能成功抵挡住这两次头部重击。



扫一扫 二维码观看视频

## 云和七旬大爷被货车倒拖十米

### 机动车倒车时,应当察明车后情况,确保安全后倒车

□ 记者 麻东君 通讯员 毛君丽

**本报讯** 近日,云和发生一起因货车倒车而引发的事故,一七旬大爷被倒拖十米。

从监控视频中看到,当天下午5时40分许,在云和县城南路正艺玩具厂后院门口,一名行人在灰色货车后蹲下。此时,一中年男子边接听手机边坐上了驾驶室开动了车子,并迅速往后倒车,行人被车子倒拖数米后,车子停了下来。

交警赶到现场后,经交谈得知被撞的行人黄大爷为附近村民,今年73周岁。当时驾驶员想送其到医院,可大爷

就说不碍事。

执勤交警王朱静发现黄大爷肚子有血渗出,脚背也受伤了,就竭力劝说大爷去医院检查。经医生检查治疗,大爷脚背骨裂,尾骨挫裂,肚子缝了20余针。

昨天下午,记者了解到,目前,云和交警出具事故责任认定书,货车驾驶员张某某倒车时未查明车后情况,其行为违反了《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》有关“第五十条:机动车倒车时,应当察明车后情况,确认安全后倒车。不得在铁路道口、交叉路口、单行路、桥梁、急弯、陡坡或者隧道中倒车”之规定。据此,驾驶人张某某负事故全部责任。

## 绿谷大道上,近百辆共享助力车乱停

7月24日上午10点56分,记者驱车路过绿谷大道(浙江闽锋化学有限公司门口)时发现,近百辆共享助力车径直停在工厂门口的非机动车道上,来往非机动车一定要绕道进入机动车道与机动车混行才能通过。希望骑行共享助力车的市民,在享受便利的同时一定停放在规定的区域,切勿贪图一时省力,随意乱放。

记者 麻东君



主办:市文明办、处州晚报 请登录曝光台投稿 刊登即可获100元稿酬



## 关于银屑病,你不可不知道的那些事

**案例:**患者项某,银屑病多年(具体病史供述不详),首诊头部、四肢、躯干红斑、鳞屑,肥厚性灰褐色斑块、结节,抓痕、皮损累及体表面积70-80%,自觉瘙痒明显。

根据患者皮损类型,抗组胺药内服;糖皮质激素制剂、维生素D3制剂交替外用;保湿剂全身全程涂抹;并根据患者皮损性质、患者体质、舌苔、脉象,中医辨证论治,先后使用参苓白术散、血府逐瘀汤加减内服。治疗1月后,全身大部分皮损消退,四肢部分肥厚性斑块、结节,瘙痒明显缓解。

治疗2月之后全身皮损基本消退,双手皱、足踝外侧留有部分小片状斑块、鳞屑,双下肢部分色素沉着。基本无瘙痒。

丽水市第二人民医院皮肤科医师康润芳介绍,银屑病俗称“牛皮癣”,中国的发病率为0.47%,总患病人数约624万,无传染性,治疗困难,常罹患终

身,也是一种较典型的身心疾病。

银屑病的典型临床表现为鳞屑性红斑或斑块,可分为寻常型、关节病型、脓疱型及红皮病型,其中寻常型占99%。其他三型可由寻常型因为用药不当、精神压力等诱发转化。

银屑病分为全身型银屑病和局部型银屑病。全身型银屑病约90%的银屑病属于斑块状银屑病,患者经常出现大量红色炎症斑块,斑块的表面常被白色的鳞片状组织覆盖,可全身广泛分布,最常出现的区域是前臂、小腿、肚脐以及头皮,极度影响患者的躯体、外观和日常生活。

局部型银屑病有头皮银屑病、甲银屑病、掌跖银屑病、关节型银屑病。

康医师介绍,针对不同病因、类型、病期给予相应治疗。可根据病情酌情选用:外用制剂有:糖皮质激素制剂、维A酸霜剂、维生素D3衍生物、各种角质促成

剂;全身治疗:阿维A酯、免疫抑制剂,合并感染的选用敏感抗生素。物理治疗:各种光疗、药浴等。

另可根据患者皮损及舌脉象,中医辨证,给予相应中药治疗。整个治疗过程中,使用保湿剂,注重基础护肤,修复皮肤屏障功能。

特别重视心理治疗,本病为因其损容性及复发性等特点,会给患者带来极大的生活不便及精神压力,我们应不断跟患者普及本病相关知识,加强心理疏导,增加治疗信心。如本病对患者有极大的心理精神压力,建议配合专业的心理治疗。

银屑病要如何预防? 1、正确、合理、规律的治疗;2、劳逸结合,调整好心态,保持良好的情绪;3、保持居住环境通风,注意季节冷暖,预防感冒,讲究个人卫生;4、合理饮食,营养均衡,戒烟戒酒;5、避免外伤及不良外部刺激。

通讯员 李浚豪